

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Незнакомые знакомцы

«В нашем коллективе много добрых людей,
готовых всегда прийти на помощь...»

стр. 2

Как это было...

Самый весенний праздник

стр. 3

Как это было...

Стажировочная площадка

стр. 4

Как это было... | Для Вас, родители
«Никто не забыт! Ничто не забыто!»
Пришла пора, она влюбилась...

стр. 5

Наша бродячая жизнь

На выставке икон «О Тебе радуется»

стр. 6

Учимся работать

Тепло дома
Умелые руки мастера

стр. 7

Учимся работать | Пробуем перо...
Необычное увлечение
Весна в моём городе

стр. 8

« В нашем коллективе много добрых людей, готовых всегда прийти на помощь... »



Вы когда-нибудь замечали, как в нашей школе всегда чисто и уютно? А вы знаете, кто делает такой нашу школу? Об этом мы решили расспросить заместителя директора по административно хозяйственной части Полухину Любовь Александровну.

- Сколько лет Вы уже работаете в нашей школе заместителем директора по административно хозяйственной работе?

- Вот уже пошёл тринадцатый год, как я тружусь на этой должности.

За это время школа стала моим вторым домом. А в доме всегда должен быть порядок, чистота и уют. И я стараюсь следить за этим.

- Что входит в обязанности заместителя директора по хозяйственной работе?

- В мои обязанности входит ремонт и содержание здания нашей школы и прилегающей к ней территории, материальная ответственность.

- Трудно ли Вам справляться со своими обязанностями?

- В моей работе, как и в любой другой профессии, встречаются и сложности, поскольку многие вопросы иногда довольно проблематично решить, на многое не хватает средств, что-то не получается, но есть и свои хорошие стороны - это общение с хорошими людьми, ведь в нашем коллективе много добрых людей, готовых всегда прийти на помощь.

- Сколько человек у Вас в подчинении? Наверняка, все они очень хорошие работники, ведь у нас в школе всегда чисто. Расскажите о из них.

- В моём подчинении - вахтёры, технические работники, гардеробщицы - всего их 20 человек, в основном это женская половина, все отличные и ответственные работники. Каждый знает своё дело, отлично справляется со своими обязанностями. Все мои женщины - работающие, мастера на все руки: это они готовят

нашу школу к началу учебного года, красят стены, белят потолки, моют окна, ухаживают за школьным двором, полют и поливают клумбы, осенью убирают листву, а зимой снег. Наши ребята, возможно, не замечают многих деталей, но наши работницы даже во время каникул делают нашу школу лучше.

Спасибо Вам за интересный рассказ. Думаем, многие теперь по-другому посмотрят на труд технических работников нашей школы. Выражаем всем вам огромную благодарность от всех учащихся за то, что мы можем учиться в чистой и ухоженной школе, а также просим прощения, что не все и не всегда ценят ваш нелёгкий труд. Простите нас! Желаем всем успехов на вашем поприще!

Над интервью работали
Потолова Е. и Кочергина Н.
(7А кл.)

Самый весенний праздник

Ученики всех классов украсили школу цветами и шарами, нарисовали красочные плакаты с поздравлениями - любимым мамам, бабушкам, одноклассникам и конечно же дорогим учителям. А все не случайно, ведь приближался праздник 8 марта...

6 марта в нашей школе прошел праздничный концерт, посвященный, пожалуй, самому весеннему празднику - Международному Женскому дню. Так ученики хотели поздравить своих любимых учителей с этим замечательным праздником.

По традиции открыл концерт наш школьный хор, который представил музыкальный номер, посвященный 70-летию Великой Победы. В него вошли уже любимые все композиции "Сапун-гора", "Что может быть лучше России" и "В лесу прифронтовом". После успешного выступления девочек, ведущие концерта, Савенков Никита и Кравченко Ангелина, пригласили на сцену директора нашей школы Михайлову Тамару Юрьевну для поздравления всех присутствующих дам с праздником весны. После этого в ход пошли поздравительные номера других



учеников. Струкова Катя из 7А класса поразила всех восточным танцем, Марина Бирюкова 11Б представила центр танца "Стиль" со своим сольным номером, а Карина Бурханова из 11В класса исполнила лирическую композицию на французском языке. Несомненно, все ребята очень старались, и потому концерт прошел на ура, все зрители остались довольны.

Несмотря на официальный концерт, конечно, всем ученикам хотелось бы отпраздновать 8 марта в кругу более узком, вме-

сте со своими одноклассниками. Так и было. Мальчишки поздравляли девчонок: дарили подарки и открытки, читали поздравительные стихотворения, пели песни, устраивали конкурсы. Самые оригинальные подготовили видеоролики. Каждый класс провел праздник по-своему. Но главное, что присутствовало на каждом праздничном вечере, это - дружба, тепло и забота.

Артёмов А.(9Б кл.)



МАРТА

Стажировочная площадка

24-25 февраля 2015 года в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29 с углубленным изучением отдельных предметов» работала стажировочная площадка по теме «Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся средствами предметов «русский язык литература».

Гостей - учителей русского языка и литературы города и области-радушно встретила директор школы Михайлова Тамара Юрьевна. Она рассказала присутствующим об учебном заведении, обо всех преимуществах, достижениях и успехах учеников. Далее был предложен для просмотра видеоролик о школе.

Руководитель стажировочной площадки, председатель методического объединения учителей русского языка и литературы Данина Галина Анатольевна познакомила учителей с модераторами стажировочной площадки - Дрёмовой Еленой Анатольевной и Солодковой Ириной Николаевной, показала презентацию о методическом объединении.

Поскольку по теме «Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся средствами предметов «русский язык» и «литература» школа работает, начиная с первого класса, стажерам был предложен фрагмент урока литературного чтения учителя начальных классов Валеевой Валентины Михайловны, где показана работа по духовно-нравственному воспитанию обучающихся.

Сильное впечатление произвела на присутствующих литературно-музыкальная композиция «Какой ценой Победа нам досталась, ты помни, никогда не забывай!», подготовленная учителем Подкопаевой Еленой Валентиновной.



В школе работает музей «Память сердца», и руководитель музея Зорина Лариса Вячеславовна провела по нему экскурсию, рассказав о наиболее значимых экспонатах, о ветеранах Великой Отечественной войны - участниках Курской битвы, с которыми поддерживается связь.

На второй день стажеров ждали открытые уроки.

Урок русского языка в 6 классе «Роль местоимений в тексте. Подготовка к подробному изложению «Необъяснимый поступок» (по повести А.Лиханова «Мой генерал») провела учитель Дрёмова Елена Анатольевна. Ребята с интересом обсуждали отрывки из по повести А.Лиханова «Мой генерал». Высказывали свое отношение к поступку главного героя. Работая в группах, готовились к изложению текста.

На втором уроке-уроке литературы в 9 классе «Стану буйства я жизни живым отголоском...» - обучающиеся знакомились с основными мотивами и особенностями лирики А.Фета. Учитель Солодкова Ирина Николаевна подошла к уроку творчески. Урок получился ярким, музыкальным,

он прошел на большом эмоциональном подъеме.

И заключил работу стажировочной площадки мастер-класс «Приемы работы по формированию базовых национальных ценностей на уроках русского языка и литературы», который провели учителя Спасских Ирина Васильевна и Данина Галина Анатольевна. Они показали видеофрагменты уроков, на которых формировались такие нравственные ценности, как патриотизм, уважение к семейным традициям; показали отдельные приемы работы в этом направлении.

Все присутствующие отметили хорошую подготовку работы стажировочной площадки, ее практическую направленность, учителя вынесли много нужного и полезного для своей работы.

Артёмов А. (9Б кл.)

«Никто не забыт! Ничто не забыто!»



В этом году вся наша страна будет отмечать Великую дату - 70 лет Великой Победы. Хотя прошло уже много лет, время не властно над памятью людей разных поколений.

В честь семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне 24 февраля в нашей школе состоялся конкурс чтецов "Какой ценой победа нам досталась, Ты помни, никогда не забывай!" Он проходил в форме устного журнала, состоявшего из

7 страниц: "На войне как на войне", "Святая ненависть к врагу", "У войны неженское лицо" и др. Несомненно, каждый участник старался передать свои эмоции и чувства зрителям, но самое сильное впечатление из всех чтецов произвела на меня Садыкова Татьяна, ученица 9 "Б" класса, которая читала отрывок из поэмы "Зоя". Она так проникновенно читала свое стихотворение, что по моему телу бежали мурашки, а слезы почти невозмож-

но было остановить.

Если вы видите подобные эмоции в зале, можете с уверенностью себе сказать: "Получилось!". Ведь главная задача чтеца - передать чувства слушателям. Думаю, у наших участников это прекрасно получилось! Если наши дети умеют так проникновенно читать стихи о войне, значит - память жива. «Никто не забыт! Ничто не забыто!»

Базарова Ал. (9Б кл.)

«Пришла пора, она влюбилась...»

Пришла весна - время любви! Как вести себя родителям в этот период с Ромео и Джульеттой?

Относитесь бережно. Воспринимайте влюблённость вашего чада всерьёз. Подростку невыносимо слушать насмешки. Ведь его чувство - самое настоящее. Если плохо получается, пересмотрите фильм «Вам и не снилось...» и, конечно, вспомните свою первую любовь!

Помните о пользе. Первая влюблённость многое меняет в распорядке дня: подросток часто отсутствует дома, мечтает над

уроками, поздно приходит домой. Но и многое из того, чего вы не могли от него добиться, происходит само собой: стал пунктуальным, аккуратным в одежде и т.д.

Расскажите о себе. Поведайте сыну или дочери о том, какой была ваша первая влюблённость, но не приукрашивайте её высказываниями вроде: «Но, несмотря на любовь, главным для меня оставалась учёба!». Ребёнок вам не поверит, а контакт может быть нарушен.

Оставайтесь на связи. Не стоит лезть в душу к подростку без приглашения. Будет достаточно,

если вы скажете сыну или дочери: «Если ты захочешь у нас о чем-то спросить. То мы всегда рядом».

Соблюдайте нейтралитет. Не секрет, что мамам редко нравится выбор чада. Не критикуйте, этим вы только отдаляете от себя ребенка. Если они расстанутся, винить в этом он будет вас. И не сомневайтесь: к следующим отношениям он вас и на пушечный выстрел не допустит!

Подготовила
Солодкова И.Н.

На выставке икон «О Тебе радуется»

Одной из новостей последних недель в Курске был приезд в город выставки произведений известного иконописца Андрея Рублева. Мы не смогли пропустить такую замечательную возможность увидеть эти шедевры иконописи своими глазами.

Итак, третьего марта, как только окончились уроки, весь 7 А класс во главе с нашим классным руководителем Ириной Николаевной отправился на экскурсию в краеведческий музей, где открылась экспозиция икон под общим названием «О Тебе радуется».

Попав в музей, я сразу обратил внимание на торжественную обстановку, царящую вокруг. Двигаясь по залам музея, я не уставал поражаться красоте представленных для обозрения

икон и мастерству иконописцев, их написавших. Все работы были посвящены образу Богородицы. Пятьдесят произведений, созданных на протяжении пяти веков, были поделены на два раздела - земная жизнь Богородицы и прославление её на Руси. Самые древние иконы, представленные в Курске, датированы 16-м веком: Одигитрия Смоленская, Знамение, Владимирская и Казанская иконы. Мы узнали, что самые большие иконы - «Благовещение» и «Рождество Христово» - были созданы в 1698 году иконописцами братьями Фомой и Василием Потаповым. На выставке мы увидели не только известные памятники искусства, но и те, которые экспонируются впервые. О каждой из икон экскурсовод поведал нам мистическую историю. Так же



нам рассказали, что в иконописи бывают разные жанры. Например, умиление представляет собой сближение действующих персонажей, их касания. Экскурсовод так увлекательно и красочно говорил о каждом полотне, что время пролетело незаметно, и экскурсия подошла к концу. Я узнал много нового для себя и считаю, что время потратил не зря. Советую и вам сходить на эту выставку, если представится такая возможность. Поверьте, вы не пожалеете!

Бабаскин А. (7А кл.)

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

11 марта ученикам 7 Б и 8 А классов посчастливилось познакомиться с очень известным в нашем городе человеком - замечательным курским писателем Николаем Дмитриевичем Пахомовым.

Библиотека № 5, где проходило это знакомство, встретила нас таинственным полумраком и особым запахом множества книг. Оказывается, Николаю Дмитриевичу исполнилось 60 лет, и мы были приглашены на юбилей. Кроме нас, поздравить писателя пришли близкие друзья писателя, коллеги, поэты. Получилась очень теплая и интересная встреча.

Николай Дмитриевич не только известный курский писатель, автор исторических романов, повестей, но и очень инте-

ресный человек. Он родился и вырос в Курской области, и ему довелось поработать и учителем литературы, и учителем рисования, а также освоить работу транспортировщика на заводе РТИ. Долгое время будущий писатель работал в милиции в должности следователя и вышел в отставку в звании полковника юстиции.

Писателя поздравили его коллеги по перу, ученики музыкальной школы. Звучали стихи, романсы, песни.

В заключение выступил сам юбиляр: он поблагодарил всех присутствующих за теплые слова, рассказал об интересных людях, встретившихся ему на пути, а также пригласил всех, кто хочет писать, кто пробует перо посещать литературный



лицей, где курские писатели передают свой опыт молодежи. Пользуясь случаем, я от имени Н.Д. Пахомова приглашаю все желающих в Курский Дом литераторов на занятия этой интересной школы (телефоны - 70-39-33; 37-97-37). Кто знает, может, из учеников нашей школы тоже выйдет известный в будущем писатель.

Умеренкова Софья (8А кл.)

Тепло дома



Моя мама - Бабаскина Марина Юрьевна - не только хороший учитель, добрая и любящая мама, но и прекрасная хозяйка. У нас дома всегда бывает много гостей, и мама любит всех уго-

щать своим фирменным блюдом - сладкими душистыми пирогами. Пироги моей мамы любят все, кто хоть раз попробовал это чудо кулинарного искусства, уже никогда не забудет его волшебный вкус.

Мне нравится наблюдать, как она создаёт свои шедевры. «Молоко, дрожжи, масло, сахар, мука, ванилин, яйца - это всё живые микроорганизмы, которые нужно разбудить, дать им подойти», - так говорит мама. Процесс замешивания теста должен проходить спокойно в тишине и с молитвой. Тогда пироги будут с душой. У мамы это ловко получается без особого труда. На вид тесто мягкое воздушное, у него приятный желтый цвет. Это потому, что мама использует только настоящие яйца от домашних кур.

Самый ответственный момент - это сделать сам пирог. Дышащее, теплое тесто мама раскладывает в форму и смазывает абрикосовым вареньем. Сверху выкладывает украшения из листочков теста. Мама говорит, что пирог обязательно нужно сверху смазать взбитыми яйцами, чтобы он стал румяным и красивым. И вот духовка готова, разогрета до 180 градусов. Мама отправляет нашего красавца туда, немного времени - и пирог готов, дом наполнен ароматом, теплом и уютом.

Пироги моей мамы любят все: и у нас дома, и в нашей школе, ведь в них мама вкладывает частичку своей души, она у меня добрая и своим теплом рада поделиться со всеми.

Бабаскин Г. (7В кл.)

Умелые руки мастера



Есть люди, за работой которых очень приятно наблюдать. Я заметила это, наблюдая за работой руководителя нашего кружка «Шитьё - моё хобби» Дюкаревой Татьяны Евгеньевны. Как она умело чертит, выкраивает и шьёт модели для новых коллекций!

Как обычно я пришла на занятие, а моих подруг ещё не было. Я села за стол и начала наблюдать за работой Татьяны Евгеньевны. Сначала, она радостно со мной поздоровалась, пока выкраивала платье, а затем взгляд её сосредоточился, и мастерица принялась аккуратно шить. Татьяна Евгеньевна ловко

и быстро сшивала готовые детали, а затем села за швейную машинку. Уверенным движением руки она заправила нитки, а затем начала строчить. Взгляд её при этом был очень внимательным. Руки спокойно и размеренно выполняли нужные операции. Наконец, платье было готово. Татьяна Евгеньевна встала, подошла к манекену и ловко надела на него платье. Работа была завершена.

Умелые руки мастера не подвели!

Потолова Е. (7А кл.)

Необычное увлечение



У учителей, как и у любого человека, есть свои увлечения. Например, Колпакова Ольга Михайловна – учитель математики, и, по совместительству, парикмахер.

В честь 8 марта в школе проходил концерт. По этому случаю Ольга Михайловна делала нам, участникам школьного хора, прически. Я очень внимательно наблюдала за её работой. Перед началом работы, она приготовила своё рабочее место. На большой стол перед зеркалом она положила свои принадлежности: лаки для волос, расчёски, ножницы, различные средства для укладки волос.

Сначала Ольга Михайловна берет расчёску и утюжки для укладки, чтобы выпрямить волосы одной из учениц. Затем, взяв ножницы, она подстригает волосы до определённой длины. Потом Ольга Михайловна наносит специальное масло для укладки волос. Работает она спокойно и аккуратно, но достаточно ловко и уверенно. Подождав несколько

минут, чтобы масло впиталось, она берёт прядь волос и накручивает их на плойку. Накрутив все волосы, Ольга Михайловна сбрызнула их лаком, чтобы закрепить результат работы.

Когда причёски были готовы, все собрались в актовом зале, мы выступили и продолжили наблюдать за выступлением других учеников. Все ученицы остались довольны своим внешним видом и поблагодарили Ольгу Михайловну за её удивительную работу.

Рыбочкина Полина (7А кл.)

Весна в моём городе

В нашем городе весна наступила неожиданно. Два дня шёл сильный снег, и казалось, что зима не собирается сдавать свои позиции. А на третий день вдруг выглянуло яркое солнце, снег начал старательно таять, появились проталины, по дорогам побежали ручейки. У всех появилось хорошее весеннее настроение. Пришла настоящая весна – пора обновления!

Ефремова Анна (7 В кл.)

С приходом весны, солнышко начинает ярче светить и сильнее пригревать. Природа просыпается от зимней спячки. Набухают почки на деревьях, на проталинах появляется первая, молодая травка. Снег тает, постепенно от огромных сугробов остаются лишь лужи. Журчат ручьи, звенит капель. Воздух чист и прозрачен. Лед на реках истончается и трескается. Начинается ледоход. Весна – чудесная пора, надежда на что-то новое и тёплое.

Аскерова Эльвира (7 В кл.)

Наступил март, и в наш город пришла весна. По утрам ещё небольшой мороз, но солнце золотит верхушки деревьев, крыши домов, купола церквей. Воздух прозрачен и свеж. Снег почти весь растаял, днём звенит капель, всё громче голоса птиц. Скоро город оденется в зелёный наряд и разноцветье. Весна похожа на праздник, которому каждый рад.

Войдаков Станислав (7В кл.)

Редакционная коллегия:

Руководитель проекта «Школьная мозаика» - Солодкова И.Н.

Главный редактор, компьютерная верстка - Артёмов Ал.

Фотокорреспондент - Базарова Ал.

Юнкоры - Садыкова Т., Степанова Ал., Коньшина К., Потолова К.,

Оленцова Л., Шумакова А., Кочергина Н., Доценко Н.

Дизайн - Пантелеева К.